

驻湛江市徐闻县迈陈镇工作队队员林耀：

真心实意办实事 问题就会迎刃而解



林耀

驻湛江市徐闻县迈陈镇
工作队队员

派出单位：

广州南沙科金
控股集团有限公司

“群众工作不难做，只要你是真心实意为民办实事，各种复杂的问题自然就迎刃而解了。”

从广州市南沙区来到600公里外的徐闻县迈陈镇，在异地他乡，语言也不通，林耀坦言“有时候会有远离亲人朋友愁闷孤独的感觉”。但是，每当看到乡村振兴帮扶项目一个一个地相继落地，村里的主干道硬底化、路边种了树、路灯亮了、乡村小学得到修缮、饮水安全工程陆续落地等，解决了一批村民“急难愁盼”的“心事”问题，他感到很自豪。

让群众喝上“放心水”

如今，在迈陈镇东莞村委会那策村，一座新修建的供水站矗立在村头。2022年6月，那策村深水井因年久失修，原砂滤罐损坏，发生水井坍塌突发事件，全村六七百人的饮水成为了一个大问题。接到村民匆匆上报的消息后，林耀和工作队队长高华第一时间赶赴现场，发现事发水井抽出的水浑浊并带有泥沙，已经不能日常饮用。驻镇工作队和迈陈镇党委、政府研究后决定，能抢修就抢修，否则就打一口新井，资金由工作队自筹保障。

安排专业技术人员到那策村实地抢修未果后，大家又在最短时间内确定了新的打井选址地点和施工方案。一个农村分散式集中饮水工程就这样在一个月内修建完成了，设计日供水量达到600立方米，安装了新型农村饮水过滤系统，当全新的水质检验合格报告送到村民面前时，村民欢呼雀跃庆祝。

“非常感谢政府和工作队，现在拧开水龙头就有干净的自来水了，水量很大、很甜……”那策村欧村长黝黑的脸上露出激动的笑容。

林耀对新快报记者表示，驻镇一年半里，驻迈陈镇工作队积极争取帮扶单位大后方等的支持，先后自筹了100多万元资金，对迈陈下村、那朗村、青桐村、坑头村、

林耀到白坡
村查看集中供水
施工现场。

那策村、潭园村等6个饮水安全工程进行了升级改造，解决了近6000名村民的饮水安全问题。

给孩子一个崭新成才环境

2022年9月秋季开学，迈陈镇青桐小学学生们惊奇地发现，教室已经焕然一新，原来破旧的桌椅全部换成了崭新的、质量牢固的课桌，同时教室内部墙壁也已经粉刷一新，原本污黑斑驳的墙壁现在变得干净明亮。原来，林耀早就计划好了利用小学放假期间，按照广州市重点小学的课桌椅标准，为青桐小学全校更新教学设施。

2022年上半年，迈陈镇工作队到青桐小学调研发现，这所年代久远的学校存在

部分课桌陈旧破烂、教学楼墙体剥落、教室内外墙面污黑、室内采光暗和用电线路老化等问题。调研的每一步，刚从打井现场归来的林耀，都认真一一记录在了自己的工作小本子上。之后，积极向派出单位广州南沙科金控股集团有限公司汇报，争取广州大后方支持。“现在学校的教学环境变好了，我们把党的温暖带到了中国大陆最南端，我们希望同学们刻苦学习，早日成才。”林耀说。

民生无小事，枝叶总关情。林耀表示，接下来，他将与工作队一起，聚焦群众“急难愁盼”民生实事，继续为民办实事、办好事，做一件要成一件，积小胜为大胜，为乡村振兴国家大战略贡献出自己的一份力量。

驻茂名市电白区观珠镇工作队队员刘峰：

“老扶贫”找到助农新模式



刘峰

驻茂名市电白区观珠镇
工作队队员

派出单位：

珠海大横琴口岸
实业有限公司

“不断扩宽当地农特产品销售渠道，树立农业品牌形象，整体提升农产品的附加值和经济效益。”

2020年3月底，刘峰的小女儿呱呱落地，虽然心里牵挂，但他不得不收拾心情回到阳江菩提村，“那时正值脱贫攻坚‘省考’的关键时期，太多事情要做，只能委屈家人了。”刘峰说。圆满完成脱贫攻坚任务后，2021年7月，他又毛遂自荐，和往日扶贫的伙伴一起参与到乡村振兴工作中，成为驻茂名市电白区观珠镇帮扶扶村工作队的一员，继续发挥扶贫经验。“和家人沟通了很久，最终他们支持了我的决定。这些年都在农村忙活，确实无法经常陪伴家人，但我不后悔，有幸参加脱贫攻坚和乡村振兴工作，是一件非常自豪的事。”刘峰说。

以“一村一品”为抓手，树农业品牌形象

乡村振兴，产业是发展的根基，产业兴旺，农民收入才能稳定增长。到观珠镇后，刘峰迅速投入到工作状态中，和队员们一起，走遍了24个行政村，走村入户深入了解各村实际情况，并围绕产业效益、发展模式、销售渠道、土地流转等方面开展调研分析研判。

为巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接，刘峰依据各村自然条件和市场需求，以“一村一品”为抓手，和工作队的队员们一起，着力打造合利奇楠飞凤土鸡、葛山猫山王榴莲、五一圣女果、北田韭菜等特色种植养殖项目，并帮助多家企业成功申报珠海“双一百”产业项目库。在此基础上，刘峰还积极参与开展消费帮扶活动，多次组织当地农企参加展销会，帮助其扩宽农特产品销售渠道和树立农业品牌形象，整体提升农产品的附加值和经济效益。

直播助农有新招，助力高质量发展

“冰淇淋番薯，软糯香甜，越吃越想！”“这奇楠沉香茶是观珠镇的特色产品，汤清叶明，安神助眠……”“现在下单，钦蜜9号黄金百香果新鲜现摘，周一统一发货，快递直接送到您家门口！”听起来很顺口的宣传语，是刘峰四处“取经”学来的，而之所以走上“直播带货”的路，正是他不遗余力

刘峰(右三)
与工作队队员
到榴莲育苗基
地调研。

拓宽观珠镇农副产品销路的方式之一。2022年8月，刘峰在驻镇工作队、和回乡创业青年谢远新以及珠海企业的帮助下，自告奋勇当起主播，把观珠镇的农产品带到了视频号珠海“农控菜篮”直播间开展“农控新食尚，好物生活节”的直播活动当中，当天就卖了1万多元的农副产品。

刘峰深知，电商带货是当下互联网经济高速发展，群众足不出户购买产品的大势所趋，他经常和有着多年电商运营经验的返乡创业青年谢远新一同沟通，拟以葛山村为试点，发挥珠海帮扶资源优势，扶持建设“珠海市对口帮扶观珠镇电商服务

站”，共同谋划通过直播带货的方式，带动更多观珠镇特色农副产品加入电商平台销售，解决个体农户的农产品销售难、价格不稳定等因素，提高村民种植积极性。“例如冰淇淋番薯就是电商服务站主要销售农产品之一，这2年来免费发了约100万株冰淇淋番薯苗给农户种植，我们保价收购，通过电商渠道售卖出去，带动农户增收。”刘峰提到，2022年里，电商销售冰淇淋红薯135万斤、百香果60万斤、朝天椒40万斤，联农带动本镇村民至少300户。电商服务站每天发货量在1000件以上，已成为粤西地区快递公司争相合作的“香饽饽”。